
 

 

202４(令和６)年度 

CREDO 介護福祉学院 

移動支援従業者養成研修【全身性障がい課程】 

＊ アンケート報告 ＊ 
＊％表示について、小数点以下第 2位を四捨五入しているため、合計で 100とならない場合があります。 

 

 

【 受講までについて 】 

① 当校を何でお知りになりましたか。 

1．紹介・推薦（修了生・知人・事業所）【75％】     ２．チラシ【０％】   

３．ホームページ【25％】                         ４．その他【0％】 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

紹介

75%

ホームページ

25%

CREDO で修了した方々から授

業が良かったとお勧め頂き、

新たな受講生に結びついて

います！！ 



② 受講するにあたり、当校はあなたの不安や疑問にしっかりと向き合えましたでしょうか。 

   １．とてもそう思う【75％】      ２．そう思う【25％】 

   ３．どちらともいえない【０％】   ４．そう思わない【０％】 

 
  

【 研修について 】 

③ 教室についてお尋ねします。空調管理、清潔度、広さ、感染症対策等はいかがでしたか。 

１．とても満足【75％】   ２．満足【0％】   ３．普通【25％】    

４．少し不満【０％】     ５．不満【０％】 

 

  

※以下、受講生より寄せられた感想です。 

 

◎椅子が長時間座っても疲れない。 

◎Airdog を使っていて清潔な空間だった。 

◎一人の席の区切りや空調管理（エアドックなど）等感染対策が出来ていると感じました。 

 

 

 

とてもそう思う

75%

そう思う

25%

とても満足

75%

普通

25%

安心して受講いただけ

るように丁寧な対応を

心がけています。 

快適な空間で受講いただ

けるように、様々な工夫を

行っています。 



 

④ 講義【座学】についてお尋ねします。講義内容、講師の言葉遣いや態度、指導等はいかがでしたか。 

  １．とても満足【50％】  ２．満足【50％】   ３．普通【０％】 

  ４．少し不満【０％】    ５．不満【０％】 

 

 

 

※以下、受講生より寄せられた、印象に残っている言葉や内容の感想です。 

 

◎1 日目の人権講義で「傾聴する」の意味が介護にかかわる際にも必要であるが、1 人の

人間としても人と接する時にコミュニケーションは必要だと思った。 ガイドヘルパーの

業務は、外出を行なうことであって、利用者の自立と社会参加を支援することがガイドヘ

ルパーの役割になるとわかりました。2 日目は障がい者の中には、生まれつき障がいをも

った人と事故や病気で障がいになった方々の例を学び障がい者へのかかわり方を学べ、改

めて気づきました。 

 

◎先生の話し方、内容に心がゆれました。 

障害を持つ人の気持ちによりそえるようになれそうです。 

 

◎障がい者の人権についての内容。 

わかりやすく丁寧な指導でとても良かったです。 

 

◎山本先生・・・人権の話を、素人にも分かるように教えてくださって話も興味深かった

のでとても頭に入りました。 

  石田先生・・・制度やヘルパーの仕事内容について、いろいろ知ることができました。 

笹谷先生・・・障がいについて、ひとつひとつ丁寧に説明してくださって分かりやすか

ったです。ペアワークもできて楽しかったです。 

今岡先生・・・今ある制度の背景から、今後の制度の動きまで、ありとあらゆることを

経験を活かして教えてくださってすごく勉強になりました。 

 

 

とても満足

50％
満足

50％

事例などを用いて分かり

やすい授業を行っていま

す♪ 



⑤ 演習【実技】についてお尋ねします。講義内容、講師の言葉遣いや態度はいかがでしたか。 

  １．とても満足【75％】   ２．満足【25％】   ３．普通【0％】  

  ４．少し不満【0％】     ５．とても不満【0％】   

 

 

 

 

※以下、受講生より寄せられた感想です。 

 

◎今岡先生の実技の授業では、「なんのためにその行動をするのか」という問いに対して 

しっかり答えられるような、意味のある介助が学べると実感しました。 

利用者の能力を奪わないためには、どこまで介助をすべきなのかなどすごく考えさせられ

ました。実技を通して考えることの大切さも知ることができました。 

先生の説明も分かりやすく車いすの技術が圧倒的であることが身にしみて分かりました。 

 

◎教科書に記載されている事と実際現場に起こるかも知れない予測をわかりやすく教えて

いただいてとても参考になりました。 

 

◎悪いところははっきり指摘くださり、技術は確実に上達したと思います。 

 

◎ベッドから車イスへ利用者さんを座らす介助のやり方が今まで研修で学んだやり方と違

い、腰に負担のないやり方を知り、車イスの取り扱い方をあらためて知りました。 

講師の方々皆さんわかりやすくて指導も親切で、不安なく向き合えました。車イス移動で 

階段の移動や段差の介助を仕事でも自分自身の為にも動作 1 つ 1 つの動きを指導して下

さり、勉強になりました。 

 

 

 

 

とても満足

75%

満足

25%

CREDO介護福祉学院は、実技 

演習の質の高さに自信があり

ます！受講生からも高い評価

を頂きました。 

 



【 移動支援従業者養成研修 総合評価 】 

⑥ CREDO 介護福祉学院で移動支援従業者養成研修（全身性障がい課程）を受けて、 

総合的に見ていかがでしたか。 

１．とても満足【75％】  ２．満足【25％】   ３．普通【0％】  

 ４．少し不満【0％】    ５．とても不満【0％】 

 

※以下、受講生より寄せられた感想です。 

 

◎実技では、車いすに乗せる介助や、足をフットサポートに乗せる動作など、車いすを押す前

の動作から、しっかりと理屈を考えて練習できたのが良かったです。利用者さんの快適のため

にすべき行動がなんなのか、考えることの大切さを知ることができました。電車の乗り降りも、

納得のいくまで何度も練習ができて、自信につながりました、自分が介助している間だけでな

く、車いすに乗っている時にも先生が目を離さず、しっかりと指導してくださったので、学び

がたくさんあって内容の濃い有意義な時間を過すことができました。疑問に思ったことは、 

その都度すぐに質問ができて、ていねいに対応してもらえるのが、すごくありがたかったです。 

 

◎普段意識する事がなかった道など車イスで移動すると、どんな感じになるのかを感じた上で

どの様に移動するのか、段をこえるのか、下がるのか ひとつひとつが難しいと思いましたが

教わって良かったです。あと体力がいるかと思います。毎日のストレッチをしながら体幹と体

力を鍛えていかないといけないなと思いました。 

 

◎私は、初任者研修の取得のみで、親の介護でブランクもありましたが、今回移動支援従業者

養成研修の取得に受講して、改めて気づく事や介助の仕方で自分のしやすいように何気なくし

ていたのが、違っていて、利用者さんの介助も実技を学びながら、たくさん気づくことばかり

でした。実技では特に車イスの取り扱い方を正しく学べたので、今後の介護に携わる際に意識

して、身につけていきたいと思いました。 

CREDD 介護福祉学院で、3 日間の受講でしたが、講師の方一人ひとり皆さん丁寧に接して下

さり、学ぶことが出来ました。 

電車の実技は、周りの状況確認や乗車する動作、介助の仕方を天候や利用者によって異なる違

いが実技で学べてよかったです。ありがとうございました。 

 

 

とても満足

75％

満足

25％

, 

 



◎スケジュールを合わせ、1 年以上待った甲斐がありました。 

知識、技術がある上で仕事をしていたつもりでしたが、改ためて考えさせられることも多く、

とてもためになりました。特に技術面では市の講習ではまったくやっていないことが必要なこ

ととしてしっかりたたきこまれました。 友達との情報交換で、こんなにも内容が違うのかと

思わされました。 受講生の方も熱心で、教室の雰囲気もとても良かったです。  

残念なことは 1 つだけあります。もう受講する講座がないことです。また勉強しにきたいの

で、新たな開設お待ちしています。 

 

【 受講を検討されている方に向けて 】 

⑦ 移動支援従業者養成研修【全身性障がい課程】の受講を検討されている方に向けて、 

アドバイス等ありましたらお聞かせ下さい。※以下、受講生より寄せられた感想です。 

 

◎資格を取りたいだけなら市の開催している講座で良いと思います。きちんと勉強したいとお

考えなら、ぜひこちらを受講して下さい。おすすめです。 

日々介護をなんとなくやっているなら、技術向上を目指す機会になると思います。私は同行援

護をここで受け、移動支援もここでと思いう受けました。 

 

◎介護に興味がある方や介護のブランクがある方 講師の方々がわかりやすく親切、丁寧に教

えてくれます。 自分自身のスキルアップにもなるので、おすすめします。 

 

◎よりよいケアができると思うので、お勧めいたします。 特に、交通機関での演習が良いです。 

 

◎CREDO さんでは、教科書やリモート授業では学ぶことのできない、たしかな技術を学ぶこ

とができます。 利用者さんの快適だけではなく、わたしたち、ヘルパーの快適も考慮した移動

支援の技術をぜひ学んでみてください!!! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

アンケート調査対象者 

CREDO 介護福祉学院主催の移動支援従業者養成研修（全身性障がい課程）を 2024年度に受講された方 【回答率：100.0％】  

 

2025. 5. 5 作成 

 

 

修了生の皆様へ 

当学院の移動支援従業者養成研修をご受講いただき、またアンケートに 

ご協力をいただきまして誠にありがとうございました。 

アンケートの結果、たくさんの方より高評価をいただき嬉しく思います。  

当校はこれからも皆様にとって価値のある講義を行ってまいります。 

また近くにお立ち寄りの際は、介護現場での近況などを是非お聞かせ 

ください。 今後ともどうぞよろしくお願いします。 

  学長 今岡 望 


